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No Improvement in Views of Economic News
Casey Anthony Verdict Top Story for Public and Social
Networkers

Americans followed news

about the verdict in the News Interest vs. News Coverage

Casey Anthony murder trial News Interest News Coverage

more closely than other top Casey Anthony Verdict . -

stories by a wide margin last

week, but they also kept a Economy 17 8

watch on news about the

nation’s struggling economy Deficit and national debt 14 17

and the talks in Washington Last space shuttle launch 5 5

over raising the federal debt

limit. 2012 elections a4 3
Dominique Strauss-Kahn 1 3

Nearly four-in-ten (37%) say
the Florida jury’s

News interest shows the percentage of people who say they followed this story most
closely, Pew Research Center for the People & the Press, July 7-10, 2011. News
coverage shows the percentage of news coverage devoted to each story, Pew
Research Center’s Project for Excellence in Journalism, July 4-10, 2011.

controversial verdict, which
found Anthony not guilty of
murdering her toddler
daughter, was their top story of the week, according to the latest weekly News Interest
Index survey conducted July 7-10 among 1,007 adults by the Pew Research Center for
the People & the Press. Another 17% say they followed reports about the economy most
closely, while 14% cite the deliberations over how to address the federal deficit and the
national debt.

News about the economy and the debt limit debate together made up about a quarter of
the newshole, according to the Pew Research Center’s Project for Excellence in
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Journalism (PEJ). The debt debate accounted for 17% of coverage and the economy more

generally 8%. The Anthony case made up 17% of coverage and Anthony was easily the
week’s top newsmaker. (See Deficit Deliberations and a Surprise Verdict Top the News.)

The murder trial also attracted considerable interest on social networking sites such as
Facebook and Twitter. Two-thirds of those who use these sites say they heard a lot (40%)
or a little (277%) about the Casey Anthony verdict from social networking, the highest

percentage for any of the week’s stories.

Amid continuing signs of a stalled recovery, the U.S. economy was also a popular topic

on social networks; 17% of site users say they saw or heard a lot about the economy.
Another 39% say they heard a little about this.

With the federal government
releasing a worse than
expected unemployment
report on July 8, about half
of the public (49%) says they
are hearing mostly bad news
about the economy. That is
not much different from
early June but up sharply
from 35% in mid-May.

The balance of opinion on
this is now comparable to
where it was in March 2009.
As many say they are hearing
mostly bad news (49%) as
say they are hearing a mix of
good and bad news (46%) or
mostly good economic news
(3%).

Nearly Half Hearing Mostly Bad News
About Economy
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As overall perceptions of
economic news have grown
more negative, the partisan
gap in perceptions has
widened. In the new survey,
64% of Republicans say news
about the economy is mostly
bad, compared with 44% of
independents and 40% of
Democrats.

In January, when views of
economic news were much
less gloomy, the partisan
differences were much
smaller: 24% of Republicans,
17% of Democrats and 28%
of independents said news

A Widening Partisan Gap in Perceptions of
Economic News
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about the economy was mostly bad.

Among Republicans and GOP-leaning independents, those who agree with the Tea Party

movement are much more likely to say they are hearing mostly bad news about the

economy than are those who disagree with the movement or have no opinion of it (74%

vS. 49%).
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Hearing News on Social Network Sites

Overall, 46% of the public say they ever use
Casey Anthony Verdict a Major

Facebook, Twitter or other social networking Topic for Social Networkers

sites. And most social networkers say they saw

. . How much seen A A Nothing Don’t
or heard at least a little last week on these sites o heard about lot little atall know
. L. . on social

about the verdict in the Casey Anthony trial network sites... % % % %
(40% alot, 27% a little). Nearly six-in-ten Casey Anthony 40 27 33 1=100
heard at least a little about economic news Economy 17 39 44 *=100

. ici *=
(17% a lot, 39% a little) and about half heard Deficit/ Debt 15 33 >2 100
i b ab he federal deficit and 2012 election 11 27 61  *=100
this much about the federal deficit an Shuttle mission 6 24 69  1=100
national debt (15% a lot, 33% a little). Strauss-Kahn

case 4 13 80 2=100

PEW RESEARCH CENTER July 7-10, 2011. Figures may not
add to 100% because of rounding

Based on those who say they use social networks such as
Facebook and Twitter (46% of the total).

Other stories drew less attention from social
networkers. Only about four-in-ten social

network users saw or heard at least a little
about the 2012 election on Facebook, Twitter or other sites. About six-in-ten (61%) say
they saw or heard nothing at all about the candidates. Even larger majorities heard
nothing at all about the final space shuttle mission (69%) and developments in the case
against Dominique Strauss-Kahn (80%) from social networking sites.
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Coverage of Anthony Viewed as Fair

On balance, those who have an opinion of how
Few See Coverage of Casey

news organizations have covered Casey Anthony Anthony as Unfair

and Dominique Strauss-Kahn see the coverage
Fair Unfair DK

as fair. Most, though, offer no opinion about Have news organizations

’ &l i ) p been fair in coverage of... % % %
coverage of the allegations against the former Casey Anthony 49 20  31=100
IMF leader. Dominique Strauss-Kahn 32 11 57=100

PEW RESEARCH CENTER July 7-10, 2011

About half (49%) say news organizations have
been fair in their coverage of Anthony. Two-in-ten (20%) say the media has been unfair
in coverage of the young woman. About three-in-ten (31%) offer no opinion. Men and
women are about equally likely (51% of men, 48% of women) to say that news
organizations have been fair in their coverage of Anthony.

With few following recent developments in the case against Strauss-Kahn, 57% offered
no assessment of whether news organizations have covered him fairly. Still, by nearly
three-to-one, more of those who have an opinion say coverage of Strauss-Kahn has been
fair (32%) than unfair (11%).

The Week’'s News

Nearly four-in-ten (36%) say they followed news about the economy very closely last
week, comparable to the level of interest in recent weeks; 17% say this was the news they
followed most closely.

About three-in-ten (29%) say they followed news about the Anthony verdict very closely,
though this was far and away the most closely followed story (37%). The number
following the verdict very closely is comparable to the 30% that said they followed the
verdict in the O.J. Simpson civil trial this closely in February 1997. Women are much
more likely than men to say the Anthony verdict was the story they followed most closely
(45% vs. 29%).

Another quarter (25%) say they followed news about the deficit and debt discussions in
Washington very closely; 14% say this was the news they followed most closely. There is
little difference in interest among partisans (30% of Republicans, 27% of Democrats and
23% of independents say they followed this news very closely). But within the ranks of
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Republicans and Republican-leaning independents, those who agree with the Tea Party
movement are much more likely than others to say they followed this news very closely
(41% vs. 21%).

Other stories attracted far less attention. About one-in-six (16%) say they followed news
about candidates for the 2012 presidential election very closely, while 4% say this was
the news they followed most closely. The differences among partisans are small. Among
Republicans and Republican-leaners, those who agree with the Tea Party are twice as
likely as others to say they followed election news very closely (28% vs. 13%). News about
the candidates accounted for 3% of coverage.

Fully 15% say they followed news about the launch of the final space shuttle mission very
closely; 5% say this was their top story. News about the historic shuttle launch made up
5% of coverage. Just 6% say they very closely followed news about the sexual assault case
against Dominique Strauss-Kahn, the former head of the International Monetary Fund.
This was the story followed most closely by 1%. The Strauss-Kahn story made up 3% of
the newshole.

News Interest

% following each story very closely Which one story did you follow most closely?
Casey Anthony verict _ 37
Deficit and national debt _ 14
Last space shuttle launch _ 5
2012 elections _ 4
Dominique Strauss-Kahn n 1

PEW RESEARCH CENTER. July 7-10, 2011.
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These findings are based on the most recent installment of the weekly News Interest
Index, an ongoing project of the Pew Research Center for the People & the Press. The
index, building on the Center’s longstanding research into public attentiveness to major
news stories, examines news interest as it relates to the news media’s coverage. The
weekly survey is conducted in conjunction with The Project for Excellence in
Journalism’s News Coverage Index, which monitors the news reported by major
newspaper, television, radio and online news outlets on an ongoing basis. In the most
recent week, data relating to news coverage were collected July 4-10, and survey data
measuring public interest in the top news stories of the week were collected July 7-10
from a nationally representative sample of 1,007 adults.
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About the News Interest Index

The News Interest Index is a weekly survey conducted by the Pew Research Center for the People
& the Press aimed at gauging the public’s interest in and reaction to major news events. This
project has been undertaken in conjunction with the Project for Excellence in Journalism’s News
Coverage Index, an ongoing content analysis of the news. The News Coverage Index catalogues
the news from top news organizations across five major sectors of the media: newspapers,
network television, cable television, radio and the internet. Each week (from Monday through
Sunday) PEJ compiles this data to identify the top stories for the week. (For more information
about the Project for Excellence in Journalism’s News Coverage Index, go to
www.journalism.org.) The News Interest Index survey collects data from Thursday through
Sunday to gauge public interest in the most covered stories of the week.

Results for this survey are based on telephone interviews conducted July 7-10, 2011, among a
national sample of 1,007 adults 18 years of age or older living in the continental United States
(674 respondents were interviewed on a landline telephone, and 333 were interviewed on a cell
phone, including 126 who had no landline telephone). The survey was conducted by interviewers
at Princeton Data Source under the direction of Princeton Survey Research Associates
International. A combination of landline and cell phone random digit dial samples were used;
both samples were provided by Survey Sampling International. Interviews were conducted in
English. Respondents in the landline sample were selected by randomly asking for the youngest
adult male or female who is now at home. Interviews in the cell sample were conducted with the
person who answered the phone, if that person was an adult 18 years of age or older.

The combined landline and cell phone sample are weighted using an iterative technique that
matches gender, age, education, race, Hispanic origin, region, and population density to
parameters from the March 2010 Census Bureau’s Current Population Survey. The sample is also
weighted to match current patterns of telephone status based on extrapolations from the 2010
National Health Interview Survey. The weighting procedure also accounts for the fact that
respondents with both landline and cell phones have a greater probability of being included in the
combined sample and adjusts for household size within the landline sample. Sampling errors and
statistical tests of significance take into account the effect of weighting. The following table shows
the sample sizes and the error attributable to sampling that would be expected at the 95% level of
confidence for different groups in the survey:

Group Sample Size Plus or minus ...

Total sample 1,007 4.0 percentage points
Republicans 266 7.5 percentage points
Democrats 325 7.0 percentage points
Independents 352 6.5 percentage points

Among Republicans and
Republican leaners:

Agree with Tea Party 196 8.5 percentage points
Disagree with Tea Party 193 8.5 percentage points

Sample sizes and sampling errors for other subgroups are available upon request.

www.people-press.org


http://www.journalism.org/

In addition to sampling error, one should bear in mind that question wording and practical
difficulties in conducting surveys can introduce error or bias into the findings of opinion polls.

© Pew Research Center, 2011
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PEW RESEARCH CENTER
July 7-10, 2011 OMNIBUS
FINAL TOPLINE
N=1,007

ASK ALL:

PEW.1 As I read a list of some stories covered by news organizations this past week, please tell me if you
happened to follow each news story very closely, fairly closely, not too closely, or not at all closely.
First, [INSERT ITEM; RANDOMIZE;] [IF NECESSARY "Did you follow [ITEM] very closely, fairly
closely, not too closely or not at all closely?”]

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)
closely closely closely closely DK/Ref

a. Casey Anthony being found not guilty of the
murder of her daughter
July 7-10, 2011 29 27 25 18 1
TRENDS FOR COMPARISON:
September, 2006: News about the
JonBenet Ramsey case 16 26 31 26 1
December, 2004: The conviction of Scott
Peterson for the murder of his wife, Laci
Peterson 21 27 27 24 1
April, 2004: The murder of Laci Peterson,
the pregnant California woman whose

husband has been charged in her death 20 37 24 17 2
July, 2003 22 34 26 17 1
May, 2003 31 31 21 16 1

November, 1997: The trial of the British au
pair accused of murdering an 8-month old

child 29 36 20 14 1

February, 1997: The verdict in the civil

Trial of O.J. Simpson 30 30 19 20 1

December, 1996: The civil trial of O.].

Simpson 28 27 20 25 *

September, 1995: The 0.J. Simpson trial 23 32 22 22 1

August, 1995 19 28 25 27 1

June, 1995 15 24 28 33 *

March, 1995 23 30 23 23 1

February, 1995 23 33 24 19 1

December, 1994 23 29 25 22 1

October, 1994 25 32 24 17 2

September, 1994 30 33 22 15 *

June, 1994: The arrest of O0.J. Simpson for

the alleged murder of his former wife and a

male companion 48 29 16 6 1

March, 1994: The conviction of Lyle and

Erik Menendez for murdering their parents 14 26 36 24 *

January, 1994: The trial of the Menendez

brothers for the murder of their parents 12 28 34 25 1
b. Reports about the condition of the U.S.

economy

July 7-10, 2011 36 30 15 18 1

June 30-July 3, 2011 38 32 13 16 1

June 23-26, 2011 37 29 15 19 *

June 16-19, 2011 39 33 14 13 *

June 9-12, 2011 39 30 15 16 1

June 2-5, 2011 35 34 17 14 *

May 19-22, 2011 33 34 17 16 *

May 12-15, 2011 32 32 17 18 2

May 5-8, 2011 40 35 15 9 1
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PEW.1 CONTINUED...

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)
closely closely closely closely DK/Ref
April 21-25, 2011 41 33 12 14 *
April 14-17, 2011 44 30 14 12 1
April 7-10, 2011 46 30 14 10 *
March 31-April 3, 2011 42 31 16 11 0
March 24-27, 2011 36 32 17 15 *
March 17-20, 2011 38 32 17 13 *
March 10-13, 2011 40 30 16 13 *
March 3-6, 2011 37 31 17 13 1
February 24-27, 2011 49 29 11 10 *
February 17-20, 2011 35 33 14 17 *
February 10-13, 2011 36 34 13 16 *
February 3-6, 2011 35 37 14 14 *
January 20-23, 2011 37 33 14 15 1
January 13-16, 2011 37 29 15 18 1
January 6-9, 2011 39 37 11 12 1
December 16-19, 2010 39 31 14 15 2
December 9-12, 2010 39 30 14 16 1
December 2-5, 2010 52 28 11 9 *
November 18-21, 2010 46 31 11 11 *
November 11-14, 2010 38 30 15 16 1
November 4-7, 2010 44 32 11 13 *
October 28-November 1, 2010 39 34 11 15 1
October 21-24, 2010 41 29 14 14 1
October 14-17, 2010 42 33 12 13 *
October 7-10, 2010 36 33 15 15 1
September 30-October 3, 2010 43 35 10 11 1
September 23-26, 2010 43 34 13 9 1
September 16-19, 2010 37 30 16 16 1
September 2-6, 2010 43 31 13 12 *
August 19-22, 2010 39 31 14 15 1
August 5-8, 2010 39 33 14 13 1
July 29-August 1, 2010 51 33 11 5 *
July 22-25, 2010 46 33 14 6 1
July 15-18, 2010 37 33 14 15 1
July 8-11, 2010 36 33 15 16 *
July 1-5, 2010 48 30 13 8 *
June 24-27, 2010 37 37 15 11 1
June 17-20, 2010 38 34 15 13 *
June 10-13, 2010 39 35 17 9 *
June 3-6, 2010 35 33 16 14 1
May 27-30, 2010 43 29 13 15 *
May 20-23, 2010 40 35 13 11 *
May 13-16, 2010 49 32 11 8 1
May 7-10, 2010 42 34 11 12 *
April 30-May 3, 2010 32 37 17 14 1
April 23-26, 2010 42 31 13 14 *
April 16-19, 2010 40 32 14 14 0
April 9-12, 2010 40 32 15 13 *
April 1-5, 2010 33 34 14 19 *
March 19-22, 2010 41 32 14 13 *
March 12-15, 2010 41 35 12 12 *
March 5-8, 2010 40 34 12 13 *
February 26-March 1, 2010 31 33 17 19 *
February 19-22, 2010 38 34 15 12 *
February 12-15, 2010 35 34 15 16 *
February 5-8, 2010 43 36 13 9 *
January 29-February 1, 2010 45 32 13 10 *
January 22-25, 2010 41 34 14 10 *
January 15-18, 2010 37 38 14 11 *
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PEW.1 CONTINUED...

January 8-11, 2010
December 18-21, 2009
December 11-14, 2009
December 4-7, 2009
November 13-16, 2009
October 30-November 2, 2009
October 23-26, 2009
October 9-12, 2009
October 2-5, 2009
September 25-28, 2009
September 18-21, 2009
September 11-14, 2009
September 3-6, 2009
August 28-31, 2009
August 21-24, 2009
August 14-17, 2009
August 7-10, 2009

July 31-August 3, 2009
July 24-27, 2009

July 17-20, 2009

July 10-13, 2009

July 2-5, 2009

June 19-22, 2009

June 12-15, 2009

June 5-8, 2009

May 29-June 1, 2009
May 21-24, 2009

May 15-18, 2009

May 8-11, 2009

May 1-4, 2009

April 17-20, 2009

April 9-13, 2009

March 27-30, 2009
March 20-23, 2009
March 13-16, 2009
February 27-March 2, 2009
February 13-16, 2009
January 30-February 2, 2009
January 23-26, 2009
January 16-19, 2009
January 2-4, 2009
December 12-15, 2008
December 5-8, 2008
November 21-24, 2008
November 14-17, 2008
November 7-10, 2008
October 31-November 3, 2008
October 24-27, 2008
October 17-20, 2008
October 10-13, 2008
October 3-6, 2008
September 26-29, 2008
September 19-22, 2008
September 5-8, 2008
August 29-31, 2008
August 15-18, 2008
August 8-11, 2008
August 1-4, 2008

July 25-28, 2008

12

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)
closely closely closely closely DK/Ref
39 33 15 12 *
45 31 14 10 0
42 31 14 13 *
41 36 13 9 1
38 33 14 15 *
34 32 17 16 *
44 30 15 10 1
41 29 16 13 *
44 30 15 11 0
44 37 10 10 *
44 34 15 7 *
45 32 14 9 *
41 31 15 13 *
45 30 13 12 1
50 27 13 10 1
41 37 11 12 *
42 34 13 10 *
46 34 11 8 *
45 35 12 8 *
43 35 11 11 1
37 38 13 11 *
38 35 15 12 *
42 33 15 10 *
41 35 12 12 *
41 34 11 14 *
43 37 11 8 *
44 35 13 9 *
44 35 12 8 *
42 34 12 12 *
47 36 11 5 1
52 30 10 7 1
48 29 13 10 0
48 32 10 10 *
52 34 8 6 *
48 33 9 10 *
56 30 8 6 *
55 29 10 6 *
52 31 12 5 *
57 30 8 5 0
43 35 13 9 *
42 36 15 7 *
51 33 9 7 *
42 38 13 7 *
59 24 9 8 *
56 29 9 6 *
54 31 8 7 *
63 27 6 4 *
52 35 7 5 1
62 29 6 3 *
65 25 7 3 *
69 23 5 3 *
70 22 5 3 *
56 27 12 5 *
44 33 16 7 *
41 34 13 11 1
39 36 15 10 *
39 35 16 10 *
47 34 11 8 0
46 32 10 12 *
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PEW.1 CONTINUED...

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)
closely closely closely closely DK/Ref
July 18-21, 2008 45 33 13 9 *
July 11-14, 2008 44 33 12 10 1
June 27-30, 2008 49 31 12 7 1
June 13-16, 2008 42 33 14 11 *
May 9-12, 2008 45 31 13 11 *
May 2-5, 2008 43 31 15 10 1
April 18-21, 2008 41 35 13 10 1
April 4-7, 2008 39 37 12 12 *
March 28-31, 2008 42 36 14 8 *
March 20-24, 2008 45 33 13 9 *
February 29-March 3, 2008 38 35 15 11 1
February 15-18, 2008 37 36 11 16 8
February 1-4, 2008 40 37 14 8 1
January 18-21, 2008 42 31 16 11 *
January 11-14, 2008 36 32 15 16 1
November 2-5, 2007 27 37 16 19 1
October 19-22, 2007 25 34 20 21 *
August 10-13, 2007 28 36 18 18 *
Mid-November, 2006 31 40 17 11 1
December, 2005 35 35 18 11 1
Early November, 2005 35 39 17 9 *
Mid-May, 2005 30 39 19 11 1
January, 2005 35 41 17 7 *
Mid-October, 2004 30 43 16 10 1
Early September, 2004 39 34 15 11 1
Mid-January, 2004 37 41 15 7 *
December, 2003 35 38 14 11 2
November, 2003 40 34 15 10 1
October, 2003 32 39 16 12 1
September, 2003 39 30 18 12 1
March, 2003 40 35 16 8 1
February, 2003 42 33 15 10 *
December, 2002 38 34 17 10 1
February, 2002 35 40 15 9 1
January, 2002 30 44 16 9 1
December, 2001 37 40 13 8 2
Mid-November, 2001 41 36 15 7 1
June, 2001 24 41 18 16 1
May, 2001 34 36 15 15 0
April, 2001 36 34 16 13 1
February, 2001 30 39 18 12 1
January, 2001 32 38 17 11 2
June, 1995 26 41 22 11 *
March, 1995 27 45 19 9 *
February, 1995 23 41 22 13 1
December, 1994 28 43 20 9 *
October, 1994 27 40 20 12 1
June, 1994 25 42 23 10 *
May, 1994 33 40 16 10 1
January, 1994 34 39 16 10 1
Early January, 1994 36 44 13 7 *
December, 1993 35 41 15 8 1
October, 1993 33 38 20 9 *
September, 1993 37 40 14 8 1
Early September, 1993 39 39 14 9 *
August, 1993 41 36 14 9 *
May, 1993 37 38 18 6 1
February, 1993 49 36 10 5 *
January, 1993 42 39 12 7 *
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PEW.1 CONTINUED...

C.

d.

e.

September, 1992
May, 1992
March, 1992
February, 1992
January, 1992
October, 1991

The sexual assault case against Dominique
Strauss-Kahn

July 7-10, 2011

May 19-22, 2011: The arrest of the
International Monetary Fund’s chief in New
York City on accusations of attempted rape

TRENDS FOR COMPARISON:

February 17-20, 2011: Charges that Italian
Prime Minister Berlusconi paid a 17-year-
old girl for sex

October 2-5, 2009: The arrest of film
director Roman Polanski by Swiss
authorities

March, 2008: The governor of New York,
Eliot Spitzer, resigning because of his
involvement with a prostitution ring

May, 2004: Basketball star Kobe Bryant
being accused of sexual assault

October, 2003

August, 2003

March, 1998: The trial of Army Sergeant
Major Gene McKinney on charges of sexual
misconduct and obstruction of justice

May, 1991: The alleged rape of a young
woman at the Kennedy family’s Palm Beach
estate

The launch of the final space shuttle mission®

July 7-10, 2011

TRENDS FOR COMPARISON:

February, 2003: The break up and loss of
the Space Shuttle Columbia

November, 1998: John Glenn’s flight on the
space Shuttle Discovery

October, 1988: The recent flight of the
space shuttle

July, 1986: The explosion of the space
shuttle Challenger

News about candidates for the 2012
presidential elections

July 7-10, 2011
June 30-July 3, 2011
June 23-26, 2011
June 16-19, 2011
June 9-12, 2011
June 2-5, 2011

May 26-29, 2011
May 19-22, 2011
May 12-15, 2011

14

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)
closely closely closely closely DK/Ref
43 37 13 6 1
39 39 15 6 1
47 38 11 4 *
47 37 10 6 *
44 40 11 5 *
36 38 16 9 1
6 13 21 58 2
15 22 21 41 1
6 15 24 54 1
11 20 28 41 *
26 35 24 15 *
16 37 29 17 1
14 28 29 28 1
17 30 28 24 1
10 27 36 27 *
21 42 25 11 1
15 24 27 33 1
46 36 13 4 1
34 35 21 9 1
50 35 10 4 1
80 16 3 1 *
16 23 27 33 1
21 28 24 25 2
19 26 24 31 *
23 29 23 25 *
18 30 22 30 1
21 31 22 26 *
20 27 24 28 *
15 27 24 32 1
15 22 26 35 1

For interviews conducted July 7, 2011, before the shuttle launch on July 8, the item read “The upcoming launch...”.
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PEW.1 CONTINUED...

May 5-8, 2011
April 21-25, 2011
April 14-17, 2011
March 24-27, 2011
March 10-13, 2011

February 10-13, 2011

February 3-6, 2011

TRENDS FOR COMPARISON:

2008 Election

October 31-November 3, 2008: News
about the presidential election
October 24-27, 2008: News about
candidates for the 2008 presidential

election

October 17-20, 2008
October 10-13, 2008

October 3-6, 2008

September 26-29, 2008
September 19-22, 2008
September 12-15, 2008
September 5-8, 2008
August 29-31, 2008
August 22-25, 2008
August 15-18, 2008

August 8-11, 2008
August 1-4, 2008
July 25-28, 2008
July 18-21, 2008
July 11-14, 2008
July 3-7, 2008
June 27-30, 2008
June 20-23, 2008
June 13-16, 2008
June 6-9, 2008

May 30-June 2, 2008

May 22-25, 2008
May 16-19, 2008
May 9-12, 2008
May 2-5, 2008
April 25-28, 2008
April 18-21, 2008
April 11-14, 2008
April 4-7, 2008
March 28-31, 2008
March 20-24, 2008
March 14-17, 2008
March 7-10, 2008

February 29-March 3, 2008
February 22-25, 2008
February 15-18, 2008
February 8-11, 2008

February 1-4, 2008

January 25-28, 2008

January 18-21, 2008

January 11-14, 2008: News about the New
Hampshire primaries and the presidential

campaign

January 4-7, 2008: News about candidates
for the 2008 presidential election

15

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)
closely closely closely closely DK/Ref
16 24 27 32 1
18 26 23 32 1
20 23 29 27 1
13 19 26 41 1
15 21 26 38 0
16 19 24 40 *
15 20 23 42 *
57 29 9 5 *
44 36 11 8 1
61 28 7 4 *
52 31 12 5 *
57 31 8 4 *
56 29 10 5 *
47 33 14 6 *
40 38 14 7 1
45 39 12 4 *
45 32 15 8 *
31 36 22 11 *
25 41 19 14 1
27 38 22 13 *
30 42 19 9 *
30 34 21 15 *
30 35 21 14 *
28 34 22 15 1
25 35 23 17 *
39 33 18 10 *
28 38 22 12 *
35 35 20 10 *
38 35 17 10 *
30 35 21 14 *
32 37 20 11 *
33 37 19 10 1
35 36 18 11 *
27 35 23 14 1
34 37 18 11 *
29 41 19 10 1
31 37 22 10 *
33 36 17 14 *
31 41 18 10 *
34 37 18 11 *
40 37 16 7 *
39 36 15 9 1
43 34 14 9 *
42 37 13 8 *
44 36 10 10 *
39 37 15 9 0
37 35 16 12 *
36 37 14 12 1
36 34 18 12 *
32 31 19 17 1
33 36 19 11 1
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PEW.1 CONTINUED...

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)
closely closely closely closely DK/Ref
December 14-17, 2007 25 34 22 19 *
December 7-10, 2007 24 35 22 19 *
November 30 — December 3, 2007 23 35 23 19 *
November 23-26, 2007 20 33 26 20 1
November 16-19, 2007 26 33 21 19 1
November 9-12, 2007 21 33 25 21 *
November 2-5, 2007 27 30 21 21 1
October 26-29, 2007 21 34 26 19 *
October 19-22, 2007 23 32 22 23 *
October 12-15, 2007 13 31 26 30 *
October 5-8, 2007 22 30 24 24 *
September 28 - October 1, 2007 21 34 25 20 *
September 21-24, 2007 24 31 22 23 *
September 14-17, 2007 22 31 24 23 *
September 7-10, 2007 18 34 26 22 *
August 30-September 2, 2007 19 35 21 25 *
August 24-27, 2007 22 28 24 26 *
August 17-20, 2007 19 27 24 30 *
August 10-13, 2007 23 32 21 24 *
August 3-6, 2007 19 31 25 25 *
July 27-30, 2007 19 32 22 26 1
July 20-23, 2007 16 26 30 27 1
July 13-16, 2007 17 29 27 27 *
July 6-9, 2007 24 29 24 22 1
June 29-July 2, 2007 20 32 25 23 *
June 22-25, 2007 18 31 21 30 *
June 15-18, 2007 17 32 26 25 *
June 8-11, 2007 19 30 24 26 1
June 1-4, 2007 16 27 32 24 1
May 24-27, 2007 22 33 23 22 *
May 18-21, 2007 18 31 24 27 *
May 11-14, 2007 18 30 23 28 1
May 4-7, 2007 23 34 21 21 1
April 27-30, 2007 14 30 29 26 1
April 20-23, 2007 18 28 27 27 *
April 12-16, 2007 18 28 27 27 *
April 5-9, 2007 25 30 26 19 *
March 30-April 2, 2007 20 29 27 23 1
March 23-26, 2007 20 32 22 26 *
March 16-19, 2007 15 28 29 27 1
March 9-12, 2007 24 30 23 23 *
March 2-5, 2007 19 31 26 23 1
February 23-26, 2007 22 33 24 21 *
February 16-19, 2007 18 32 22 27 1
February 9-12, 2007 24 30 24 21 1
February 2-5, 2007 24 36 22 18 *
January 26-29, 2007 24 33 23 20 *

January 19-22, 2007: Recent

announcements by prominent Democrats

about plans to run for president in 2008 24 27 22 26 1
2004 Election

November, 2004: News about the

presidential election 47 35 10 7 1
Mid-October, 2004: News about candidates

for the 2004 presidential election 46 30 12 11 1
September, 2004 40 34 14 11 1
August, 2004 32 38 16 14 *
July, 2004 29 37 18 15 1
June, 2004 28 34 19 18 1
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PEW.1 CONTINUED...

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)

closely closely closely closely DK/Ref
April, 2004 31 33 19 16 1
Mid-March, 2004 35 34 18 13 *
Late February, 2004 (GAP) 24 40 23 12 1
Early February, 2004: The race for the
Democratic presidential nomination 29 37 20 13 1
Mid-January, 2004 16 30 27 26 1
Early January, 2004 14 32 30 23 1
December, 2003 16 26 27 30 1
November, 2003 11 26 34 28 1
October, 2003 12 27 28 32 1
September, 2003 17 25 30 27 1
Mid-August, 2003 12 27 27 33 1
May, 2003 8 19 31 41 1

January, 2003: Recent announcements by

prominent Democrats about plans to run

for president in 2004 14 28 29 28 1
2000 Election

Early November, 2000: News about the

presidential election 33 41 15 10 1
Mid-October, 2000: News about the

presidential election campaign 36 35 17 11 1
Early October, 2000 35 35 19 10 1
September, 2000 22 42 21 15 1
July, 2000: News about candidates for the

2000 presidential election 21 38 20 20 1
June, 2000 23 32 23 21 1
May, 2000 18 33 26 23 *
April, 2000 18 39 22 20 1
Early April, 2000

March, 2000 26 41 19 13 1
February, 2000 26 36 21 17 *
January, 2000 19 34 28 18 1
December, 1999 16 36 24 23 1
October, 1999 17 32 28 22 1
September, 1999 15 31 33 20 1
July, 1999 15 38 24 22 1
June, 1999 11 25 29 34 1

1996 Election
November, 1996: News about the

presidential election 28 42 19 10 *
October, 1996: News about the presidential

election campaign 31 39 18 12 *
Early September, 1996 24 36 23 17 *
July, 1996 22 40 23 14 1
April, 1996 23 35 25 17 *
March, 1996 News about the Republican

presidential candidates 26 41 20 13 *
January, 1996 10 34 31 24 1
October, 1995 12 36 30 22 *
August, 1995 13 34 28 25 *
June, 1995 11 31 31 26 1
1992 Election

October, 1992: News about the presidential

election (RVs) 55 36 8 2 0
September, 1992: News about the

presidential election campaign 42 37 13 8 *
August, 1992: News about the presidential

election (RVs) 36 51 11 2 0
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PEW.1 CONTINUED...

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)

closely closely closely closely DK/Ref
July, 1992: News about the presidential
campaign 20 45 26 9 *
May, 1992: The presidential election
campaign 32 44 16 8 *
March, 1992: The race for the Democratic
presidential nomination 35 40 16 9 *
March, 1992: The race for the Republican
presidential nomination 25 40 22 13 1
February 1992: The Democratic primary in
New Hampshire 19 31 26 24 *
February, 1992: The Republican primary in
New Hampshire 19 31 26 23 1
January, 1992: News about the Democratic
candidates for the presidential nomination 11 25 36 27 1
December, 1991 10 28 32 30 *
October, 1991 12 26 31 29 2
1988 Election
October, 1988: News about the presidential
campaign in 1988 (RVs) 43 44 11 2 *
August, 1988 (RVs) 39 45 13 3 *
May, 1988 (RVs) 22 46 23 6 3

November, 1987: News about the

Democratic candidates for the presidential

nomination 15 28 35 21 1
November, 1987: News about the

Republican candidates for the presidential

nomination 13 28 36 22 1
September, 1987: Coverage of the

Democratic and Republican candidates for

the presidential nomination 14 34 37 14 1

f.  Discussions in Washington about how to

address the federal budget deficit and

national debt
July 7-10, 2011 25 30 21 23 *
June 30-July 3, 2011 29 30 15 25 2
TRENDS FOR COMPARISON:
June 16-19, 2011: Debate in Washington
over whether to raise the federal debt limit 24 26 22 28 *
June 2-5, 2011 23 24 22 31 *
May 26-29, 2011: Discussions in
Washington about how to address the

federal budget deficit 25 26 20 29 *
May 12-15, 2011 21 26 24 28 1
May 5-8, 2011: Discussions in Washington 29 28 22 20 1

about how to address the federal budget

deficit and national debt

April 21-25, 2011 30 31 18 21

April 14-17, 2011 36 27 18 19

April 7-10, 2011: The threat of a

government shutdown because of budget

disagreements in Washington 47 26 15 12 *
March 31-April 3, 2011: Discussions in

Washington about how to address the

federal budget deficit 30 27 21 22 *
March 17-20, 2011 24 25 24 26 1
March 3-6, 2011 26 29 19 26 1
February 17-20, 2011 27 30 17 25 1
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PEW.1 CONTINUED...

Very Fairly Not too  Not at all (voL.)

closely closely closely closely DK/Ref
December 2-5, 2010 35 25 21 17 2
November 11-14, 2010: Proposals made by
leaders of the federal budget deficit
commission 15 21 21 41 1
January 9-12, 2009: Projections of a record
high federal budget deficit this year 35 30 19 16 *

November, 1990: Congressional and

administration efforts to reach a budget

deficit agreement 34 33 20 11 2
October, 1990: Attempts by Congress and

the administration to find ways to reduce

the budget deficit 34 37 17 12 *

ASK ALL:
PEW.2 Which ONE of the stories I just mentioned have you followed most closely, or is there another story

you've been following MORE closely? [DO NOT READ LIST. ACCEPT ONLY ONE RESPONSE.]

Jul 7-10
2011
37 Casey Anthony being found not guilty of the murder of her daughter
17 Reports about the condition of the U.S. economy
Discussions in Washington about how to address the federal budget deficit and
14 national debt
5 The launch of the final space shuttle mission
4 News about candidates for the 2012 presidential elections
1 The sexual assault case against Dominique Strauss-Kahn
8 Some other story (VOL.)
13 Don't know/Refused (VOL.)

Thinking about recent economic news...

ASK ALL:

PEW.3 Are you hearing mostly good news about the economy these days, mostly bad news about the
economy or a mix of both good and bad news?

Hearing Hearing A mix of
mostly mostly good and (voL.)
good news bad news bad news DK/Ref
July 7-10, 2011 3 49 46 2
June 2-5, 2011 2 46 50 1
May 12-15, 2011 6 35 56 2
March 31-April 3, 2011 5 33 60 2
March 3-6, 2011 7 38 53 2
February 3-6, 2011 6 29 64 1
January 6-9, 2011 7 24 68 1
December 2-5, 2010 4 39 55 1
November 11-14, 2010 5 41 53 2
October 7-10, 2010 6 39 53 2
September 2-6, 2010 3 41 54 2
August 5-8, 2010 4 38 55 3
July 1-5, 2010 3 42 54 1
June 10-13, 2010 4 30 65 1
May 7-10, 2010 4 29 66 1
April 1-5, 2010 6 28 66 *
March 5-8, 2010 4 30 66 1
February 5-8, 2010 4 35 61 *
January 8-11, 2010 5 29 65 1
December 4-7, 2009 7 33 59 1
October 30-November 2, 2009 5 31 62 2
October 9-12, 2009 6 27 66 1
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PEW.3 CONTINUED... Hearing Hearing A mix of
mostly mostly good and (voL.)
good news bad news bad news DK/Ref
September 3-6, 2009 5 27 68 1
August 7-10, 2009 11 29 59 1
July 2-5, 2009 3 41 56 *
June 12-15, 2009 4 37 59 *
May 8-11, 2009 4 31 64 1
April 9-13, 2009 4 39 56 1
March 13-16, 2009 2 51 46 1
February 13-16, 2009 2 60 37 1
January 16-19, 2009 2 67 30 1
December 5-8, 2008 1 80 19 *

ASK ALL:

PEW.4 Based on what you have read or heard, have news organizations been fair or unfair in the way they
have covered [INSERT FIRST ITEM; RANDOMIZE]? Have news organizations been fair or unfair
in the way they have covered [SECOND ITEM]?

(VOL.)
Fair Unfair DK/Ref

a. Casey Anthony
July 7-10, 2011 49 20 31

b. Dominique Strauss-Kahn 32 11 57
July 7-10, 2011

ASK ALL:
PEW.5 Do you ever use Facebook, Twitter or other social networking sites?

Jul 7-10
2011
46 Yes
54 No
* Don't know/Refused (VOL.)

ASK IF EVER USE SOCIAL NETWORKING SITES (PEW.5=1):

PEW.6 How much have you seen or heard about [INSERT ITEM, RANDOMIZE] on Facebook, Twitter or
other social networking sites? A lot, a little or nothing at all? What about [NEXT ITEM]? [REPEAT
AS NECESSARY: How much have you seen or heard about [ITEM] on Facebook, Twitter or other
social networking sites? A lot, a little or nothing at all?]

a. The verdict in the Casey Anthony trial

BASED ON BASED ON SOCIAL
TOTAL NETWORKING USERS

Jul 7-10 Jul 7-10
2011 2011
18 40 A lot
12 27 A little
15 33 Nothing at all
* 1 Don't know/Refused (VOL.)
(54) -- Do not use social networking
[N=1,007] [N=427]
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b. The U.S. economy
BASED ON BASED ON SOCIAL
TOTAL NETWORKING USERS
Jul 7-10 Jul 7-10
2011 2011
8 17 A lot
18 39 A little
20 44 Nothing at all
* * Don’t know/Refused (VOL.)
(54) - Do not use social networking
[N=1,007] [N=427]
C. The Dominique Strauss-Kahn case
BASED ON BASED ON SOCIAL
TOTAL NETWORKING USERS
Jul 7-10 Jul 7-10
2011 2011
2 4 A lot
6 13 A little
37 80 Nothing at all
1 2 Don’t know/Refused (VOL.)
(54) - Do not use social networking
[N=1,007] [N=427]
d. The final space shuttle mission
BASED ON BASED ON SOCIAL
TOTAL NETWORKING USERS
Jul 7-10 Jul 7-10
2011 2011
3 6 A lot
11 24 A little
32 69 Nothing at all
* 1 Don't know/Refused (VOL.)
(54) - Do not use social networking
[N=1,007] [N=427]

BASED ON
TOTAL
Jul 7-10
2011
5
12
28

*

(54)

[N=1,007]

Candidates for the 2012 presidential elections

BASED ON SOCIAL
NETWORKING USERS

Jul 7-10
2011
11
27
61

*

[N=427]

A lot

A little

Nothing at all

Don't know/Refused (VOL.)
Do not use social networking

www.people-press.org



PEW.6 CONTINUED...

22

f. The federal budget deficit and national debt
BASED ON BASED ON SOCIAL
TOTAL NETWORKING USERS
Jul 7-10 Jul 7-10
2011 2011
7 15 A lot
15 33 A little
24 52 Nothing at all
* * Don’t know/Refused (VOL.)
(54) - Do not use social networking
[N=1,007] [N=427]

PEWWP.1-PEWWP.3 PREVIOUSLY RELEASED
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